

## 做麻辣火锅

前天我特别想吃火锅,但妈妈总是说,怕饭店里用“地沟油”、菜没洗干净、餐具不消毒……总之吃得卫生、不健康。所以我们决定自己在家做火锅吃,这可是我第一次做火锅呀!心里充满了期待。

妈妈采购回来一大堆食材,有羊肉片、蟹肉棒、海鲜丸子、金针菇、豆腐皮、菠菜、土豆……我争着抢着要做,但是一切都摸不着头脑。妈妈边择菜边对我说:“你还是别做了,今天等着吃就行了。”我气冲冲地白了妈妈一眼,细心的妈妈看出了我的心思,同意让我跟她学做火锅。

妈妈把事先煮好的一锅骨头汤倒进锅里,然后把我们从商店“淘”来的火锅底料放进去,顿时香气四溢,老远就能闻到麻辣的鲜香味,我立即飞奔过去,看到锅没盖盖子,就随手把锅盖盖了上去。谁知道妈妈说:“你怎么知道要盖盖子的?”我说:“我随手放的,想让它早一点沸腾。”妈妈告诉我:“盖上盖子,可以让汤煮得浓一些,更有味儿。”

看着我兴致勃勃的样子,妈妈说:“这样吧,我口述,你来做。”我使劲点了点头,先放金针菇,接着放几个丸子,又放了几根蟹棒,一边煮着,一边在妈妈的指导下学做芝麻酱蘸料,先把芝麻酱盛入碗里,然后加点汤搅拌均匀,这时我还发现,本来稀稀的芝麻酱怎么越拌越稠、越拌越香呢?颜色也由巧克力色变成金黄色,最后加入适量的水,嗨,终于大功告成,开吃啦!

我吃着自已亲手做的麻辣火锅,感觉特别好吃,那味道,麻、辣、鲜、香,妙不可言……  
郑州市河医附小四年级 尹雷杉 辅导教师:张志江

## “辩手”之争

随着上课的铃声响起来,我们快速地回到自己的座位上静息起来,武老师和蔼可亲地对我们说:“这节课我们开展‘辩论赛’!辩论的主题是‘开卷有益’和‘开卷无益’。”老师话音刚落,班里的同学像是炸开了锅,一下子沸腾起来,欢呼声、讨论声交织在我的耳际。片刻后,大家似乎都看出了老师那严肃的神情,立刻都安静了下来。

辩论赛即将开始,老师分别从正反两方中各选出四位辩手到讲台上,我也参与其中。

同学们向往已久的辩论赛终于开始了,我们正方的四位辩手分别是王雅静、杨范家一、周兆康 and me。

身为一辩的王雅静率先出马,她的对手是身手不凡的韩冰,她俩你一言我一语地说得不亦乐乎,真是公说公有理,婆说婆有理,都有点儿“海派清口”的味了。第一回合我们正方胜!

我是旗鼓相当的二辩,我的对手是堪称“激动哥”的毛至垚,还没开始我已经有一身虚汗。我们俩可是无所不谈,从杂书谈到漫画,从盗版书谈到一笑十年少。我真是对周立波越来越佩服啊!恨不得立马让周立波附身。后来杨范家一和周兆康也不例外,说得头头是道、句句精彩啊!那叫一个“棒”!我们正方获得了最终的胜利。

辩论赛结束后,我被评为了“优秀辩手”,这一个小小的荣誉让我对“海派清口”这个远大的目标,有了进一步的希望,有了前进的曙光。郑州市二七区春晖小学五(2)班 王美文 辅导老师:武敏

## 感恩的心

“感恩的心,感谢有你,伴我一生……”每当听到这首歌时,我思绪万千,我身边要感恩的人太多:老师、同学、父母……今天我要感谢生我养我的父母,生活中的点点滴滴都包含着他们给予我们的爱。“羊有跪乳之情,鸦有反哺之义。”

记得小时候,当我从外面玩耍回来,小手冰凉时,妈妈会用双手捂着我的手,给我取暖;当我放下书包时,妈妈总会给我端上热腾腾的饭;当我生病时,妈妈总会守在我的身边……从我呱呱落地起,妈妈您就一直不辞辛劳地照顾我。我小的时候很爱哭,您白天要上班,晚上还要哄我睡觉,等我进入梦乡了,却还要洗衣服、收拾家,每天晚上您都

睡眠不足,为了我您当时都落下了腰疼病。为了能有更多的时间来照顾我,您甚至生病了也常常顾不上去看病。

记得有一次我发烧了,您整日整夜都不敢睡觉,又是给我量体温,又是给我冷敷,就是怕我晚上烧得厉害了。我在迷迷糊糊睡了一觉以后,看到了您焦虑的眼神,我问您:“妈妈,这么晚了您怎么还不睡觉啊?”您拖着疲惫的身子,却微笑着对我说:“儿子,你好好地睡吧,妈妈等会儿再睡。”我躺下了,我睡得很香甜,而您却整夜没合眼。

您非常关心我的学习,每次考试前,您都会给我极大的鼓励。尽管有时考试成绩并不理想,您都不会太责怪我,怕伤了我的自尊

心,并让我努力地去学习,争取下次取得优异的成绩。

妈妈对我的爱,比山高,比海深,我要对所有人说一声:“我爱我亲爱的妈妈!”真是“谁言寸草心,报得三春晖”。

我既不是诗人,也不是歌唱家。我既不会用精美的诗词来赞美父母,也不会用优美的乐曲歌颂父母。我只会用自己的一颗心,感受着这种温情。“感恩的心,感谢有你,伴我一生……”当这首歌又在耳边响起时,让我们一起行动,来感谢父母给予的一切,让我们来报答他们吧!

河南郑州经济外国语小学五(3)班 高帅旗 辅导教师:乔丽亚

### 小小画廊



张俾畅 五岁 《郁金香》



马学鹏 八岁 《甜蜜的幻境》



杨松林 六岁 《城堡》



王怡颖 五岁 《保护地球》

## 小小车模 载满妈妈的爱

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像个宝……”这首儿歌我幼年时期就已经能熟练地唱下来,可那时候,我还不太懂得含义,只是会唱而已,但六岁那年,我真正体会到了母爱是温暖的,也是伟大的。

那一年,我家新买了一套房子,花了40多万,贷了不少款。那时,正好准备过春节,我急着要妈妈给我买玩具,想得失魂落魄。每天,我都迫不及待地打开电脑,在淘宝网上搜索玩具,最终,我决定要买一辆车模。

那辆车模是黑色的,样子呈流线型,喷漆圆润,内饰十分精致,不过价钱偏贵,要210元。的确,我以前从来没有买过这么贵的玩具,也从未向妈妈提出过这样苛刻的要求,更何况在这种困难的情况下。犹豫再三,我还是轻手轻脚地走向了妈妈的房间,心里却忐忑不安。

“新年到了,你忘了吗?”我没有直奔主题,是怕妈妈不答应我。

“怎么了?”妈妈满脸的迷惑。

“你看,我……玩具……少了……”

我还在拐弯抹角,妈妈似乎看出了我的心思,沉重地说:“你是知道的……”但她又突然怔住了,不知是在思考还是在生气。从那一刻起,我就开始后悔,我想我一定是世界上最差劲的儿子,在家庭困难的时候,我不去节约用钱,反而乱花钱,真是为父母火上浇油。这时,妈妈又问我:“多少钱?”

“二……二百……二百一十……”我吞吞吐吐地说。

妈妈大吃一惊,睁大了眼睛,但很快又平静下来,她知道我是个车迷,没有车的陪伴会十分难过,尽管200元在那时是一大笔款子,但妈妈还是从“缩水”的钱包里掏出了钱,满足了我的愿望。我拿着钱,感觉很不踏实,又连忙折回卧室,打算把钱退给妈妈,没想到妈妈却亲切地说:“孩子,只要你高兴,妈妈说什么也要买!”

就这样,我有了第一辆车模——1:18的兰博基尼雷文顿。

妈妈为了让孩子高兴、快乐,不惜一切代价,这正如罗曼·罗兰说的:“母爱是一种巨大的火焰。”

啊,母亲是温暖的,也是伟大的。  
郑州市建新街小学五(4)班 卢一峰

## 动物也会“吃醋”

我要是说动物也会“吃醋”,你会相信吗?你可别不信,在我家就发生过这种事呢。

一天,弟弟激动地对我说:“姐姐,咱家的黑虎吃醋了。”黑虎是谁?看到这儿你一定会这样问。它就是我家养的一只小狗。“黑虎会吃醋?不会吧,狗是不吃醋的呀。”我惊讶地答道。“不,不是吃那种醋,是那种‘醋’。”弟弟都急糊涂了,费了好大劲儿,才给我解释清楚。原来,弟弟在刚刚遛狗时,看见了一只小狗,出于喜爱便抱起来逗它玩,黑虎见了,等弟弟一放下那只小狗,黑虎就一直追着它咬。我不太相信,于是决定试试。

我来到阳台上把黑虎放了出来,它便跟着我来到楼下,正好碰见二楼的邻居正领着他家小狗“来福”在玩,我和邻居阿姨“寒暄”了几句,就弯腰抱起了“来福”,还用手轻轻抚摸它雪白的绒毛,黑虎见了,就一动不动地站在那里,用敌对的眼神盯着我怀里的小来福。等了一会儿,不见我放下小狗,就急得围着我来回转圈,然后,就竖起前腿往我腿上扒,一边扒还一边低声地“嗷嗷”着。

好像在说:“小主人,抱抱我吧!”又好像在说:“这是我的主人,你赶紧滚开,要不然对你不客气了!”一见此景我赶紧放下了那小来福。果然,黑虎就拼命地追它、吓唬它,好像在说:“主人怎么会喜欢你,你赶快走开!”看来弟弟说的没错,黑虎果然会吃“醋”。

不光是我家小狗会“吃醋”,我姑姑家的小狗也会“吃醋”呢,上次我去姑姑家,我见了姑姑家的小狗,就不停地用手抚摸它的毛,这时,正巧隔壁的一只小狗从这儿经过,看见我就摇着尾巴跑了过来。这是一只很讨人喜欢的小狗,每次看见它,我都会用手摸一摸,这次当然也不例外。就在我触摸它的一瞬间,姑姑家的小狗竟疯了一般朝它扑去,并冲她不停地大叫着,吓得那只小狗慌忙夹着尾巴逃走了。看来,姑姑家的小狗的“醋劲”也不小啊。

动物也会“吃醋”,这可真有趣!  
郑州市二七区交通路小学六(3)班 张雨石 辅导教师:闫松义